

ТЕМА НОМЕРА

Президент України Володимир Зеленський відвідав Чернігів із робочим візитом. Програма перебування глави держави була насиченою та змістовною. Насамперед він перевіряв стан виконання в області проєкту «Велике будівництво». Потім зустрівся з місцевими підприємцями та побував на місцевій швейній фабриці, а також ознайомився з науково-технічними розробками та досягненнями студентів і викладачів Національного університету «Чернігівська політехніка».



## ПРЕЗИДЕНТ НА ЧЕРНІГІВЩИНІ: перевірка об'єктів «Великого будівництва» і перспективи регіону

Продовження на стор. 4 ▶

### Гарант відзначив працівників «Чернігівської політехніки»

Президент України Володимир Зеленський відзначив нагородами працівників Національного університету «Чернігівська політехніка». За вагомий особистий внесок у розвиток національної освіти, впровадження новітніх освітніх технологій, багаторічну плідну наукову, педагогічну діяльність постановлено:

Нагородити орденом «За заслуги» III ступеня Пузирного В'ячеслава Феодосійовича – завідувача кафедри трудового права, адміністративного права та процесу.

Нагородити орденом княгині Ольги III ступеня Гаценко Ірину Олександрівну – доцента кафедри філософії і суспільних наук.

Нагородити медаллю «За працю і звитягу» Смоляр Валентину Іванівну – завідувача їдальні.

Присвоїти почесні звання:

«Заслужений діяч науки і техніки України» Савченко Олені Віталіївні – завідувачу кафедри промислового і цивільного будівництва, доктору технічних наук.

«Заслужений економіст України» Вершняку Григорію Олексійовичу – головному бухгалтерові.

«Заслужений працівник освіти України» Ільчуку Валерію Петровичу – професорові кафедри фінансів, банківської справи та страхування.



### Народний депутат Борис Приходько привіз на Бобровищину подарунки

До Бобровицького району з робочим візитом завітав народний депутат України Борис Приходько. Приїхав він із подарунками для жителів округу. Соціальним працівникам і завідувачкам фельдшерсько-акушерських пунктів привіз нові велосипеди, а учням місцевої школи мистецтв – дуже потрібний музичний інструмент бандуру.

Продовження на стор. 3 ▶

ГЧ

### Баталії довкола поділу Чернігівщини на райони тривають



Кабінет Міністрів України подав до Верховної Ради України проєкт постанови, згідно з яким у Чернігівській області створюються чотири райони. Натомість полісила «Наш край» відстоює поділ нашого регіону на 5-6 районів, зокрема серед них і Бахмацький, над створенням якого активно працював народний депутат України та співголова політичної партії «Наш край» Валерій Давиденко.

Продовження на стор. 2 ▶

ГЧ

### Велосипедний стиль життя Марії Домашенко



Чернігівський фотограф Марія Домашенко вже 11 років пересувається містом тільки на велосипеді. Дівчина обрала цей транспорт передусім через його екологічність, мобільність та економічність. Є й інші плюси від такої «дружби» з двоколосним. Дівчина стверджує, що велосипедний спосіб життя позитивно позначився на здоров'ї.

Продовження на стор. 5 ▶

ГЧ

### Черешня – головний вітамінний смаколик червня



Літо – час насичувати організм вітамінками. Поїдаючи черешню, ви не лише насолоджуєтеся смаком самого літа, але й приносите користь своєму організму: покращуєте сон, дбаєте про серце і не тільки. У 100 г черешні – усього 52 ккал. При цьому ягода добре втамовує голод і радує солодким смаком – це десерт для тих, хто бореться із зайвою вагою, створений самою природою.

Продовження на стор. 7 ▶



\*АКТУАЛЬНО

**«Наш край» наголошує на необхідності створення в області п'яти районів**

Кабінет Міністрів України затвердив порядок адміністративно-територіального устрою субрегіонального рівня та подав до Верховної Ради України проект постанови, згідно з яким у Чернігівській області створюються чотири райони: Прилуцький (із центром у м. Прилуки), Ніжинський (із центром у м. Ніжині), Північний (із центром у м. Новгород-Сіверський) і Чернігівський (із центром у м. Чернігів).

Як повідомила депутатка Чернігівської обласної ради від партії «Наш край», керівниця регіонального відділення Всеукраїнської асоціації сільських і селищних рад Ірина Грозенко, «Наш край» відстоював створення в області 5-6 районів, однак ці пропозиції не були враховані.

Фракція «Наш край» у Бахмацькій районній раді ініціює звернення до президента України, Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України з метою створення на Чернігівщині ще й Бахмацького району, який активно відстоював народний депутат України та співаголова політичної партії «Наш край» Валерій Давиденко.

Не сидять склавши руки і партійці «Нашого краю» в Менському районі. Тут уже зібрано 11 тисяч підписів про необхідність функціонування району. Адже Мена – найбільш прийнятний центр ще одного району на Чернігівщині. Тут сконцентрована велика кількість реформованих правоохоронних органів й органів виконавчої влади. Крім того, один із важливих пріоритетів міста – транспортна розв'язка. До Мени зручно доїхати з Корюківки, Сосниці, Коропа, Сновська та інших населених пунктів.

Підписні листи вже передали до уряду, комітету Верховної Ради України з питань місцевого самоврядування, а також народним депутатам Борису Приходьку, Сергію Шахову, Петру Порошенку, Олександру Сові та Максиму Саврасову.

До мешканців Мени доєдналися і жителі Сосниччини. За два дні тут встигли назбирати зо три тисячі підписів.

Загалом за створення Менського району планують зібрати щонайменше 20 тисяч підписів. Адже до нього також хочуть увійти Сосниччина та Коропщина.

**Пресслужба обласної організації ПП «Наш край»**

**Засекречена історія: під Черніговом в середині 70-х розбився літак**

16 травня 1976 року неподалік села Вікторівка Чернігівського району впав пасажирський літак. На місці авіакатастрофи місцеві жителі висадили плачучі верби в пам'ять про загиблих.

Очевидиця подій Євдокія Шелупець розповіла журналістам «ЧЕЛАЙН», що на місце події миттєво приїхала «швидка». Але в літаку всі були вже мертві. За словами жінки, загинули 56 людей, четверо з них – діти. За офіційними даними, жертв 52. Авіакатастрофа була тривалий час засекречена в архівах КДБ.

Продовження цієї історії читайте в наступному номері газети.

**Шановні медичні працівники! Щиро вітаю вас із вашим професійним святом!**

Ви – справжні герої нашого часу і заслуговуєте на найбільшу повагу. На передовій у боротьбі з пандемією ви цілодобово ведете війну з невидимим і небезпечним ворогом, допомагаєте країні вистояти в цьому протистоянні, ризикуючи власним життям і здоров'ям своїх рідних.

Щиро дякую вам за врятовані життя, за години невтомної праці, за турботу про своїх пацієнтів і слова підтримки, що вселяють надію й оптимізм.

Бажаю вам міцного здоров'я, гарного настрою та професійного натхнення, миру, достатку і здійснення мрій.

Із повагою – народний депутат України  
**Борис ПРИХОДЬКО**

**Коронавірусні антирекорди**

Число хворих на коронавірус в Україні в останні дні б'є антирекорди. Адже добова кількість інфікованих є досить високою. На час підготовки газети до друку було відомо про 32 476 лабораторно підтверджених випадків COVID-19, із них 912 летальних, 14 528 пацієнтів одужали. За добу зафіксовано 666 нових випадків.

На Чернігівщині показник захворюваності також залишається досить високим – 427 випадків, із них найбільше інфікованих у Чернігові.

Міністр охорони здоров'я Максим Степанов наголошує, що основною причиною рекордного збільшення нових випадків коронавірусу є недотримання громадянами карантину. Однією з ймовірних причин зростання кількості хворих раніше називали збільшення кількості тестувань.

Також стало відомо, що на COVID-19 захворіла дружина президента України Олена Зеленська. Її госпіталізували до лікарні в місті Києві.

Проведені 15 червня чергові ПЛР-тести на коронавірус Володимира Зеленського та дітей показали негативний результат.

**За кермом автівки загинув неповнолітній**

Дорожньо-транспортна пригода з сумними наслідками трапилася на автодорозі Ніжин-Бобровиця-Новий Биків біля с. Кобижча Бобровицького району. Про це «ЧЕЛАЙН» повідомили у департаменті з питань цивільного захисту та оборонної роботи Чернігівської ОДА.

Неповнолітній громадянин, керуючи автомобілем «ВАЗ-21063», разом із пасажиром, якому належить автомобіль, не вибрав безпечної швидкості руху, не вправся з керуванням, у результаті чого автівка перекинулася. Унаслідок ДТП неповнолітній отримав травми та був доставлений до реанімаційного відділення Бобровицької центральної районної лікарні, де від отриманих тілесних ушкоджень помер.

**Визначили найкращих сіверських журналістів на «МедіаЧе»-2020**

Фото Чернігівської ОДА

Море квітів і привітань – так проходив п'ятий конкурс «МедіаЧе»-2020, у рамках якого найкращі журналісти Чернігівщини отримали винагороди за свою роботу.

Участь у конкурсі брали всі очічені представники ЗМІ. Це телевізійники, працівники радіо, газет і сайтів.

Переможців визначали в 4 номінаціях. Особливістю цього року стала номінація «Дякуємо медикам!». Вона пов'язана з пандемією коронавірусу. У ній двоє переможців, які набрали однаково кількість балів. Це чернігівські журналісти Павло Солодовник та Аліна Клименко. Також журналісти змагалися в номінаціях «Чернігівщина патріотична», «Молодь Чернігівщини» та «Реформи на Чернігівщині».

Були й переможці номінації «Чернігівщина: голос спільноти». Їх обирали прості чернігівці під час онлайн-голосування. Ще однією особливістю цього річного конкурсу стала нагорода від губернатора.

Фіналістам усіх номінацій, яких цього року 12, вручили відзнаки, а переможцям – ще й грошові винагороди.

**Доля «Покорщини». Що буде з унікальною архітектурною пам'яткою**

Комплекс «Покорщина», що в Козельці, – це єдина дерев'яна споруда козацько-старшинського типу на Лівобережній Україні, що збереглася донині. Вона датована XVIII століттям і є пам'яткою архітектури. Але, попри свій статус, «Покорщина» вже багато років занепадає. Мاستок перебуває в занедбаному стані не один десяток років.



Вона також зазначила, що наразі всі будівлі комплексу майже зруйновані. У головному будинку певний час жив безхатько, якого планували оформити в будинок для людей похилого віку.

Наразі на реконструкцію «Покорщини» обласна рада виділила 3,8 мільйона гривень з обласного бюджету та заклала ще 12 мільйонів інших коштів. Таке рішення ухвалили на сесії, що відбулася 12 травня. Гроші виділятимуть у рамках програми реставрації пам'яток архітектури національного значення на території Чернігівської області на 2020-2022 роки.

**Гольова феєрія «Десни» й «Олександрії»**

На матч 26-го туру чемпіонату України національної Прем'єр-ліги чернігівська «Десна» завітала в гості до Олександрії. Команди перебували на сусідніх сходинках у турнірній таблиці, а отже й матч обіцяв бути напруженим і цікавим. Із перших хвилин гри чернігівці заволоділи ініціативою, раз-по-раз гостро атакуючи та вміло руйнуючи атаки команди господарів поля.

Уже на 29-й хвилині Олександр Філіппов зумів пройти захист олександрійської команди й точно пробити у дальній кут воріт, відкривши рахунок у матчі. Цей гол став уже 14-м у цьому сезоні в чемпіонаті для нашого найкращого бомбардира.

А під завісу першого тайму Владислав Калітвінцев ударом зі штрафного подвоїв перевагу «сіверян» у цьому матчі, поклавши м'яч точнісінько під дальню стійку воріт. Одразу по перерві Владислав Третяков зумів швидко відквитати один м'яч для своєї команди. Проте на 56-й хвилині захисник «деснянців» Артем Гітченко знову відновив статус-кво, забивши третій гол «сіверян» у цьому матчі.

На 75-й хвилині, після перегляду повтору за допомогою системи VAR, у

М	Команда	І	О
1	Шахтар	26	68
2	Динамо	26	52
3	Десна	26	49
4	Зоря	26	49
5	Олександрія	26	43
6	Колос	26	26

ворота господарів поля був назначений пенальті. Виконувати одинадцятиметровий удар взявся Олександр Філіппов, який зробив дубль у цьому матчі й 15-й свій гол у чемпіонаті. А вже в доданій арбітром час Андрій Тотоцький довів розгром господарів, забивши й п'ятий гол у ворота «Олександрії». Фінальний свисток головного арбітра матчу зафіксував розгромну перемогу чернігівської «Десни» над «Олександрією» з рахунком 5:1.

«Деснянці» після 26 зіграних матчів мають 49 очок й завдяки цій перемозі піднімаються на третю сходинку у турнірній таблиці. Свій наступний поєдинок «сіверяни» проведуть уже вдома 21 червня проти луганської «Зорі». Початок матчу – о 19:30.



## ІЗ РОБОЧИМ ВІЗИТОМ І ПОДАРУНКАМИ: в Бобровиці побував народний депутат Борис Приходько



Борис Приходько з дітьми



Борис Приходько із соціалістичними і завідувачками сільських ФАПів

На минулих вихідних на Бобровиччину з робочим візитом завітав народний депутат України Борис Приходько. Нардеп розпочав роботу з прийомом людей у своїй громадській приймальні, адже за період пандемії спілкувався з виборцями лише дистанційно. Більше як годину депутат розмовляв із людьми, які прийшли поділитися наболілим, попросити матеріальну допомогу на лікування чи вирішення побутових проблем.

«На карантині справді дуже бракувало живого спілкування з людьми, – поділився **Борис Вікторович**. – Дякую бобровичанам, що, попри спеку, прийшли розповісти про свої проблеми, ідеї та просто подякувати за роботу».

Далі Борис Приходько зустрівся із соціальними працівниками району та із завідувачками фельдшерсько-акушерських пунктів. Жінок цього дня чекав сюрприз – кожній народний депутат привіз новий велосипед і подякував за складну, але потрібну роботу.

«Від усієї душі і ми дякуємо Борису Вікторовичу за такий подарунок, адже без нього не змогли б їздити до наших дідусів і бабусь, які чекають, як рідних дітей. Пішки стільки не нахо-



Борис Приходько і Катерина Ярошенко у школі мистецтв

диш, бо болять ноги», – розповідає працівниця Бобровицького територіального центру Руслана Кузьмич.

Ще одна зворушлива й емоційна зустріч народного депутата – з десятима учнями Бобровицького ліцею, які стали переможцями Всеукраїнських інтелектуальних змагань, а також їхніми батьками. Говорили про наукові роботи, участь в олімпіадах, їхні майбутні плани.

«Поспілкувавшись із дітьми, можу сказати, що Чернігівщина має безмежний інтелектуальний потенціал. Діти переймаються своїм майбутнім і прагнуть розвивати нашу країну. Мене це дуже радує і як народного депутата, і як батька», – каже **Борис Приходько**. Від себе

особисто нардеп вручив дітям відзнаки за успіхи в навчанні, які через карантин і скасоване Свято останнього дзвінка не міг передати раніше. Подякував батькам та вчителю, які надихають дітей на успіхи.

Свій робочий візит Борис Приходько завершив у школі мистецтв. Депутат оглянув навчальні класи, ознайомився з матеріально-технічною базою школи, поспілкувався з колективом. Мало не найбільше цієї зустрічі чекала юна бандуристка Катерина Ярошенко. Для неї і для багатьох дітей, які відвідують клас бандури в цій школі, Борис Вікторович привіз новий музичний інструмент – бандуру. Подарунок для школи важливий, адже діти вчать грати на вже давно зношеній техніці.

«Катюша дуже рада, бо обожає бандуру. Два роки вона відвідує школу, їздить на всеукраїнські конкурси і дуже мріє стати зіркою, тому такий подарунок школі стане стимулом для наших дітей досягати висот», – каже Оксана Ярошенко, мама Катерини.

Під час робочого візиту народний депутат зібрав багато звернень, над якими працюватиме далі.

**Валентина Мудра**

## ПЛАТФОРМА НЕЗАЛЕЖНИХ ДУМОК



Ірина ОСТАШКО

### Зрадивши один раз, зрадить і вдруге, або Чому діти виростають нечуйними і нелюдними

Часто в містах на вулицях можна побачити породистих котиків і песиків, але вже, на жаль, нічийних. Опиняються вони там із різних причин: загубилися, померли господарі або ж діти нагналися живими іграшками, які стали непотрібними.

Звісно, життя непередбачуване, і коли у кого воно обірветься – не знає ніхто. Тож, трапляється, що брати відповідальність за чотирилапого друга померлого родича ніхто з його близьких не хоче. Мовляв, не ми ж його заводили, не дозволяють умови тощо. За бажання в будь-якій ситуації купу контраргументів можна завжди знайти. Це одна історія.

Зовсім інша ситуація, коли батьки купують тварин дітям на втіху. Адже всім знайома ситуація, коли діти плачуть, випрошують, заробляють хорошими оцінками омріяне цуценя чи кошеня. Спершу дитячим радощам немає меж. Однак через якийсь час діти бачать, що тваринка – це не лише пухнастий клубочок щастя, а й жива істота зі своїм характером, яка до того ж хоче пити, їсти та має свої природні потреби. Ще виявляється, що за тваринкою треба доглядати, прибирати, вигулювати її, лікувати, мити та приділяти увагу не лише тоді, коли є час, а й коли вона того потребує. І для багатьох дітей такий додаток до безтурботних ігор стає заважким. Бо, наприклад, раноранці хочеться спати, а не вести чотирилапого на прогулянку. Така ж історія і з доглядом за цим улюбленцем. Тож бідна тваринка поступово стає обтяжливою, передусім із вини дорослих, які не змогли пояснити дітям, що песик – це аж ніяк не іграшка.

Часто дорослі не мають бажання перекладати тягар під назвою «домашня тварина» вже на свої плечі. Тож у кращому випадку хатнього чотирилапого відвезуть у село до бабусі, де він стане дворивим, проте хоч не голодним.

У гіршому випадку непотрібна тваринка опиниться в якійсь лісосмузі на вулиці чи її віддадуть не дуже емоційному сусіду, який зможе, так би мовити, тихенько «вирішити» проблему.

Гадаю, знайдуться читачі, які вже подумали: життя і так настільки важке, щоб ще й долею покинутих собак і котів перейматися. Так, труднощі були є й будуть, але ж і характер формується саме в дитинстві. І навряд чи людина, яка в шкільні роки знущала над тваринами, надалі стане чуйною та сердечною. Тож скажіть, хто виростає з підлітків, які для забави і лайків роблять таке? Перебісяться? Ні! За статистикою, від 50% до 70% серійних вбивць починали зі знущань над тваринами.

Зрозуміло, що виховати добрими і людяними своїх майбутніх дітей вони теж не зможуть.

Звичною справою для дитини, яка виховувалась в емоційно глухій родині, може надалі стати зрада друга, батьків або близької людини. Щось на кшталт того, як колись кошенятко викинули з дому, ніби непотріб.

Кажуть, що моральний розвиток людини можна оцінити за її ставленням до тварин. До тих, хто не може відповісти. До беззахисних.

Дуже хочеться вірити, що хоча б кілька людей замисляться над ситуацією. Адже запобігти агресії, жорстокості чи байдужості значно простіше, ніж потім розгрібати наслідки.



## На Чернігівщині розвивають потужний екологічний об'єкт

Чернігівщина – в лідерах за кількістю об'єктів природно-заповідного фонду. Нині в області налічується 674 локації з особливим природоохоронним статусом, які займають майже 8% площі регіону.

Нещодавно було створено ще п'ять об'єктів: орнітологічний заказник «Кулик», природне озеро «Верхній Болгач», ландшафтний заказник «Засенкове» та дві ботанічні пам'ятки – дуби, яким понад 300 років. Про це говорили на брифінгу в Чернігові.

«Цього року створено 5 об'єктів ПФО. 12 травня рішенням сесії облради оголошені об'єкти в Прилуцькому, Ріпкинському та Козелецькому районах. Одне із досягнень – торік уперше за 13 років оголошено об'єкт загальнодержавного значення. Це ландшафтний заказник «Мурав'ївський» у Новгород-Сіверському районі, його площа – понад 1000 гектарів», – каже Катерина Сахневич, директор департаменту екології та природних ресурсів ОДА.

Окрім того, потихеньку вимальовується стратегія ще одного потужного об'єкта, який має всі шанси стати еко-

логічною перлиною не лише Чернігівщини, а й усієї України. Йдеться про найбільший у країні ландшафтний парк «Міжріччинський».

«Затверджено проєкт організації території РЛП «Міжріччинський». Це була дуже масштабна робота, що тривала впродовж 2019 року. Парк займає площу понад 78 000 гектарів. Це надало змогу спланувати його розвиток на наступні 10 років, уточнити зонування. Завдяки науковим обґрунтуванням вдалося вдвічі збільшити заповідну зону парку», – зауважила Катерина Сахневич.

Загалом у 2020 році на охорону навколишнього природного середовища Чернігівської області передбачено понад 15 мільйонів гривень. Серед важливих проблем, якими опікується департамент екології, є утилізація небезпечних пестицидів, протидія незаконним вирубкам лісу та радіаційний моніторинг. До прикладу, з лісокрадами екологи спільно з лісівниками мають намір боротися за допомогою техніки – закуплять кілька квадрокоптерів і планшет зі спеціальним програмним забезпеченням.

**Павло Солодовник**



# ПРЕЗИДЕНТ НА ЧЕРНІГІВЩИНІ: перспективи регіону та перевірка об'єктів «Великого будівництва»

**Президент України Володимир Зеленський відвідав Чернігів із робочим візитом. Насамперед він проінспектував реконструкцію Обласного центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф. Її проводять у рамках проєкту «Велике будівництво».**

Усі роботи планують завершити вже в листопаді цього року. Щоправда, Володимир Зеленський попросив пришвидшити цей процес.

«Я побачив, познайомилися з забудовником... Гроші в листопаді всі дійдуть, але до листопада чекати будівництва такого центру не хочеться, тому проговорили, якщо буде можливість здати центр у вересні чи у жовтні, то ми вдячні. А гроші всі дійдуть до забудовника», – сказав Володимир Зеленський, президент України.

Обговорили і скорочення медпрацівників. Гарант запевнив, що влада намагатиметься рятувати медичні заклади.

«Це складне питання поставлене на вирішення міністру охорони здоров'я. Ми іноді просто ловимо, як щось закривається, і робимо все, щоб забезпечити неможливість цього процесу», – пояснює глава держави.

Окрім цього, президент розповів, що найближчим часом Україна отримає гроші від Міжнародного валютного фонду. Перший транш надійде найближчим часом. Його вдалося збільшити у процесі перемовин із керівником Фонду.

«Це програма на 18 місяців – 5 млрд доларів США. Перший транш було збільшено з 1,75 до 1,9. І наприкінці ми домовилися про 2,1 млрд доларів – це буде перший транш. Мені здається, 3,5 – це кошти, які ми отримаємо у 2020 році», – зауважив Володимир Зеленський.

ватимуть ультразвукове зварювання, що забезпечить високий рівень якості.

Також Володимир Зеленський відвідав розкрийне та швейне виробництво, дізнався, що одяг, який виготовляється на фабриці, експортують до країн Єврозону і США.

Президент також зацікавився роботою навчального центру підприємства. Олександр Соколовський розповів главі держави про проблему підготовки кадрів. У Чернігові працює лише одне профтехучилище, яке набирає недостатню кількість учнів. Тому фабрика «ТК-Стиль» спільно з Чернігівською торгово-промисловою палатою розробили проєкт школи швейної майстерності на базі підприємства, де майбутні фахівці здобувають професію всього за два місяці з можливістю одразу ж працювати. У навчальному центрі отримали кваліфікацію вже 32 особи.

застосовуються в навчанні. За допомогою спеціальної програми у віртуальній реальності можна побачити, що станеться за тих чи інших дій під час ремонту устаткування.

Крім того, Володимир Зеленський поспілкувався з членами студентської ради, оглянув кілька приміщень навчального закладу, зокрема пресцентр та актовий зал, й ознайомився з умовами, в яких студенти здобувають знання. В одній із аудиторій як раз проходив онлайн-іспит, тому Володимир Зеленський на власні очі побачив, як це відбувається.

## Гарант зустрівся з підприємцями області

Під час робочої поїздки до Чернігівської області президент України Володимир Зеленський обговорив із представ-



Президент із колективом швейної фабрики



Сергій Шкарлет розповідає президенту про «Чернігівську політехніку»

«Повністю зроблена реконструкція, замінена система опалення, водопостачання, енергоживлення. Замінили і покрівлю, і зовнішнє утеплення. Плануємо тут розмістити персонал, а також навчальний центр. Зможемо навчати не лише наш персонал, а й інших, наприклад, ДСНС», – розповів Ігор Даниленко, генеральний директор КНП «Обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф».

Також президент ознайомився з усіма об'єктами області, що зводяться в рамках проєкту «Велике будівництво». Окремо зупинився на тому, що наразі в лікарнях України будують 212 приймальних відділень.

«Це абсолютно нові приймальні відділення, ми вже розпочали будівництво у 2020 році. Було завдання все закінчити саме у 2020 році, я думаю, що ми впорємося», – зазначив Володимир Зеленський.

«У Чернігівській області це буде 9 опорних лікарень. Із новими сучасними приймальними відділеннями, сучасним обладнанням. Це томографи, МРТ. Усе це коштуватиме 20-30 млн грн, у нас оголошені вже тендери на очікувану вартість. І коли прийдуть кошти, ми запускаємо все», – запевнив Андрій Прокопенко, голова Чернігівської ОДА.

Встиг Володимир Зеленський поспілкуватися і з медпрацівниками.

«Почув, що заробітна плата «нічого». Але набрати ще людей дуже складно, тому що коли людина приходить без стажу, в неї зовсім маленька заробітна плата. Удвічі відрізняється від нинішніх спеціалістів. Ми зв'яжемося із МОЗ, порушимо це питання. І на рівні бюджету, обласного чи державного, треба вирішити цю проблему», – вважає президент України.



На зустрічі з підприємцями

## Президент ознайомився з продукцією швейної фабрики

Володимир Зеленський у межах візиту на Чернігівщину відвідав і швейну фабрику «ТК-Стиль».

Засновник підприємства Олександр Соколовський ознайомив главу держави зі зразками захисних комбінезонів, які виготовляють на підприємстві для медичних працівників. Комбінезони мають різні типи захисту, залежно від потреб медиків. Для їх пошиття використовують різні тканини й технології.

Президент ознайомився з роботою експериментального цеху. Олександр Соколовський зазначив, що на базі фабрики створено підприємство, де вироблятимуть тільки захисний одяг для медичних працівників. Для цього в Німеччині закуплено новітнє обладнання, в кожному зміню на підприємстві працюватимуть 16 осіб. Під час виробництва костюмів застосову-



## Візит до «Чернігівської політехніки»

Глава держави відвідав Національний університет «Чернігівська політехніка». Ректор університету Сергій Шкарлет ознайомив президента з науково-технічними розробками та досягненнями студентів і викладачів. Зокрема, продемонстрували виготовлений колективом і студентами вишу карт для юніорів. Студенти розповіли, що зараз у розробленні – карт для дорослих.

Володимир Зеленський запропонував студентам попрацювати і над проєктом електрорака.

Також президенту продемонстрували верстати для різьблення по дереву, створений в університеті 3D-принтер, портативне фотоелектричне джерело живлення для військового застосування. Серед цікавих розробок керівник закладу виділив окуляри віртуальної реальності, що

никами бізнесу проблеми, які непокоїть підприємців.

«Мені щойно подарували книгу «Чернігів – місто легенд». Ми тут для того, аби Чернігів був не тільки містом легенд, а й містом реальності», – зазначив Глава держави, починаючи діалог.

Він закликав місцевих підприємців розповісти, чим держава може допомогти бізнесу Чернігівщини.

Зокрема представники легкої промисловості відзначили, що для їхньої галузі найважливішим є збереження робочих місць. Але внутрішній ринок України, де обсяг споживання становить щонайменше 170 млрд грн, сьогодні заповнений контрабандою та секонд-хендом, а частка продукції вітчизняних виробників – 15-20%.

Підприємці закликали владу під час закупівлі засобів індивідуального захисту надати пріоритет українським виробникам, які переорієнтувалися на виготовлення цієї продукції через епідемію коронавірусу.

Президент України особисто контролював це питання. Він зазначив, що ДП «Медичні закупівлі України» незабаром почне закупівлю засобів індивідуального захисту насамперед в українських виробників.

Глава держави пояснив, що з початку епідемії коронавірусу через повну відсутність в українських лікарнях і аптеках засобів індивідуального захисту було прийнято рішення закуповувати медичні товари за кордоном через спеціальний фонд. Але коли закупівлі медзасобів були передані в Міністерство охорони здоров'я, пріоритетом стали національні виробники.

Представники аграрного бізнесу просили про доступні кредити, про сприяння в збільшенні експорту, поліпшення логістики на внутрішньому ринку.

Ольга Лазун



**Чернігівський фотограф Марія Домашенко вже 11 років пересувається містом виключно на велосипеді. Змінює його на громадський транспорт украї рідко. Марія має універсальний велосипед. На ньому можна їздити як бездоріжжям, так і містом. Каже, що обрала двоколісний через його екологічність, мобільність та економію.**



Марія Домашенко

«Коли захотіла, тоді поїхала. Не треба ні бензину, нічого. Тільки механізм Навіть зараз, у карантин, моя бабуся вдома постійно, треба їй привозити продукти та допомагати по дому. І так – бац! – сіла й поїхала. Це дуже зручно», – каже велосипедистка Марія Домашенко.

Велосипедний стиль життя позитивно вплинув і на її здоров'я.

«Дихальна система менше почала непокоїти. Гарні м'язи. Зараз, коли ще й із собакою гуляю, це відчувається, бо не так втомлюється ноги. Впливає і на вагу. Відколи я почала користуватися велосипедом, раціон мій не змінився, але вага не збільшується», – зазначає Марія.

ми, особливо більш досвідченими», – переконана Марія Домашенко.

Не завжди зручне й покриття на цих доріжжях. «На доріжжях прокладених плиткою, трясє, коли їдеш, що не дуже зручно. Було б краще, якби просто фарбою їх виділяли. Було б зручніше і комфортніше», – впевнена велосипедистка.

Їздити на двоколісному без перешкод часто заважають пішоходи, які прогулюються велодоріжжками. А власники авто взагалі можуть паркуватися на них. Окрім цього, іноді трапляються конфлікти на дорозі.

«Тому що більшість велосипедистів, на жаль, не дотримується правил повністю. Тому у водіїв склалося таке враження, що абсолютно всі велосипе-

## ДВОКОЛІСНИЙ ВИБІР: велосипедний стиль життя чернігівки

Окрім явних плюсів велосипедних поїздок, є й недоліки. На думку дівчини, велофраза в Чернігові досі недосконала.

«Це великий мінус, особливо зараз, коли по всьому місту почалися дорожні роботи... і велодоріжки, якщо й будуються, то за принципом «аби було». Навіть отут, на площі. Коли їдеш площею, потім доріжка повертає до пішохідного переходу, потім знову на дорогу. Це дезорієнтує велосипедистів і водіїв. Я вважаю, перш ніж будувати таке, треба консультиватися із велосипедиста-

дисти не знають, що вони роблять. І навіть якщо досвідчений велосипедист їде дорогою, знаючи всі правила, іноді трапляються конфлікти. Наприклад, водій має перевагу в русі, хоча мав би пропустити. І такі конфлікти виникають доволі часто», – розповідає Марія Домашенко.

Вона каже, що за час карантину велосипедистів у місті побільшало. На думку дівчини, це добре, але було б краще, аби всі вони дотримувалися правил дорожнього руху.

Ольга Лазун

## Неймовірна життєва історія ЖУРНАЛІСТА ОЛЕКСАНДРА ШИЛА

**На Чернігівщині живе й працює чимало хороших журналістів. У кожного з них свій стиль і неповторна життєва стежина. Наприклад, чернігівського майстра пера Олександра Шила допомагала нянчити китаянка, а дитинство було сповнене пригод і духу авантюризму. Не менш захопливим вдалося й доросле життя. Тож мерщій знайомитися ближче.**

**Олександр, розкажіть про себе, де народилися, про родину...**

Народився в СРСР, у Хабаровському краї, 6 км до радянсько-китайського кордону. Батьки (мама – з Полтавщини, батько – з Чернігівщини) працювали в геології. Молодим мамам тоді давали лише три дні побуту з новонародженою дитиною – й одразу на роботу. Тож за мною приглядала старенька сусідка-китаянка та наша собака-вівчарка (вона ошенилася того ж дня, коли і я народився) з малими песиками. Буквально через рік моїх батьків відправили на роботу на Камчатку, тож мене відвезли на Полтавщину до дідуся, на хутір.

Дідусь закінчив гімназію за царя з золотою медаллю. Навчив багато читати, любити тварин, грати в карти, допомагати сусідам і йому з бабусяю по господарству, влучно стріляти, полювати. Власне, майже всього, що мені знадобилося в житті. Зазначу, і це попри те, що на хуторі електрика з'явилася лише наприкінці 1960-х. Читали під гасницю, ще було радіо. У 1959 році батьки з Далекого Сходу повернулись до України, купили будинок у Чернігові та й забрали мене.

Батько ще в дитинстві навчив мене плавати, їздити на велосипеді та лижах, битися, захищати близьких будь-якими засобами, любити річку, поважати дорослих, трохи куховарити, не просити допомоги, відповідати за свої слова й обіцянки. Як дідусь, так і батько були шанованими людьми.

**Розкажіть про шкільні роки. Чи не проявилися журналістські навички ще тоді?**

Навчався в СШ №19. Зазвичай усі підручники прочитував влітку і більше до них майже не звертався. Чився до них майже добре, на «4» та «5», тоді була 5-бальна система, але за поведін-

ку – «одиниці» або «двійки». Був зятим прогульником, ще й пів класу з собою забирив у кіно замість уроків праці. Якщо сварився з кимось із вчителів подорослому, міг і цілу чверть на ті уроки не приходити. До одного з викладачів навіть на випускний іспит мене не змусили прийти. Батьки ходили на батьківські збори до завершення моїх 4-х класів. Потім дружньо сказали, що їм годі витратити нерви – і побачили їх вчителів лише на випускному, де мені вручили купу грамот за гарне навчання. У дитинстві мріяв бути прикордонником, розвідником, мандрівником, кіношником, письменником чи журналістом. Але для цього нічого не робив.

Одного разу, аби якось виправдати прогули, – пішов до дитячої поліклініки. Певно, так переконаливо «залівав», що отримав ще й довідку про звільнення від фізкультури. І років шість нею успішно користувався – викрили мене лише у випускному класі, коли хтось із дівчаток пояснив мою відсутність на заняттях тим, що я поїхав на чемпіонат України з боксу. Додам, до цього я був двічі на чемпіонатах України з підводного спорту. Тоді цей спорт був військовотехнічним і готували з нас практично шпигунів і диверсантів. Крім того, в мене була ще доросла компанія (здебільшого творчі люди), яка навчила мене більш-менш знатися на художниках (і не радянських), поетах і письменниках, заборонених цензурою, музиці та піснях тощо. Навіть на коханні, не сексі. А ще читати дисидентські видання та слухати заборонені іноземні радіостанції.

**Розкажіть про студентські роки, який виш закінчили?**



Олександр Шило

До інституту вступив одразу. В наш політех. Батьки цього дуже хотіли. Я взагалі тоді нічого не хотів, мене все в моєму житті влаштовувало. Розповідаю не буду, але ще в школі «заробляв» доволі нормальні гроші, яких мені вистачало на всі мої забаганки. З батьками домовився, що інститут обов'язково закінчу, грошей у них ні на що просити не буду (хіба що в борг з обов'язковим поверненням), але вони не забороняють мені жити так, як хочу.

Навчався вісім років. Чернігів, Одеса, Київ. Диплом синій. Стаціонар Київського політеху, не Чернігівська філія. За цей час де мене лишень не носило і чим я тільки не займався. На початку 80-х був одружений, мав ще маленького сина, власну квартиру, працював електронником. Це на кшталт: «лужу, паяю, ЕВМ починаю». Інженером не працював жодного дня. Не хотів.

**Як прийшли до журналістики? Чому саме ця професія?**

Як на мене, життя часто-густо робить кожному з нас якусь пропозицію про те, що можна щось змінити. А нам треба це побачити і зробити крок. Отак було і зі мною, авантюристи вони такі!

Середина 90-х. Переді мною стояло питання – чим зайнятися? Вирішив спробувати щось новеньке – поїхав навчатися до столиці у школі молодого політика (майже два місяці). Прослухав одну лекцію Миколи Томенка на тему «Як написати науково-популярну статтю». Сподобалося. Повернувся додому і тут хороші люди з середовища місь-

ких політиків запропонували написати щось цікаве для першої в Чернігові недержавної газети «Чернігівський полдень». Написав кілька матеріалів, віддав їм і поїхав на моря. А коли повернувся, мені сказали зайти за гонораром. Зайшов. Отримав. І на сходах зустрів одного з власників газети, який запропонував працю в газеті на постійній основі. І понеслося!

Власне, і до цього любив нові знайомства, цікаві новини, можливість побачити щось нове на власні очі, любив спілкування з можливістю висловити власну думку. Це все було характерне для журналістики. Зазначу, редактор лише дві мої статті відхилив. Одну – про кінорежисера П'єра Паоло Пазоліні. Сварив мене наодинці доволі довго, більше я таких «поганих» матеріалів не писав. А от другу статтю – про те, що я бачив у лісі полярну сову, – він із посмішкою просто викинув, однак невдовзі попросив пробачення, коли за місяць-два газети всього світу опублікували фотографію бюста Леніна з полярною совою на голові. Це було на чергову річницю Чорнобиля. Щоправда, мені сфотографувати цього птаха не вдалося, хоча ганяв за ним майже пів години по березневому снігу. Отак бути журналістом дуже цікаво!

**Розкажіть про родину? Чи підтримують вашу професійну діяльність?**

Маю і дітей, і внуків, але вони ж давно вже дорослі люди та мають свої родини. Живу з дружиною, двома песиками та кішечкою. Дружина мене підтримує в усьому й уже давно з розумінням ставиться до тонкощів моєї професії. А от домашні улюбленці не люблять, якщо кудись зникаю на кілька днів, наприклад, у відрядження. Зустрічають радісно, але потім довго сварять за те, що кудись зник без їхнього дозволу. На кшталт: ми тебе на смітнику знайшли, вигодували, випестити, дали освіту, а ти? Як тобі не соромно?! І т.д. і т.п.

**Які ваші хобі? Чим любите займатися у вільний час?**

Щиро кажучи, головне хобі – робота журналіста. Був і редактором кількох видань, але це мені не дуже цікаво. Простим журналістом значно цікавіше. Вільний час більше подобається витратити на читання цікавих книжок, перегляд цікавого кіно, прогулянки з песиками, виходи на природу (посмажити шашлики, пограти на гітарі та поспівати, пополювати за грибами), поспівати на пляж, з'їздити на моря тощо. І постійно з кимось знайомитися та спілкуватися, спілкуватися і... спілкуватися.

Олег Дешура



ПОНЕДІЛОК, 22 червня

UA: СУСПІЛЬНЕ

6.00 М/с «Книга джунглів». 6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доброго ранку, Країно! 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Новини. 9.30 Т/с «Дама під вуаллю».

1+1

6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок з 1+1». 7.00, 8.00, 9.00, 16.45, 19.30 ТСН: «Телевізійна служба новин».

ІНТЕР

5.25, 22.00 «Слідство вели... з Леонідом Каневським». 7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 Новини.

ІСТУ

5.00 Т/с «Відділ 44». 5.50 Громадянська оборона. 6.40 Факти тижня.

СТБ

6.05, 22.55 Т/с «Анна-детектив». 7.00 «Все буде добре!» 8.50 «Ультиматум».

Телеканал Україна

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з Україною. 7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 23.00 Сьогодні.

ВІВТОРОК, 23 червня

UA: СУСПІЛЬНЕ

6.00 М/с «Книга джунглів». 6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доброго ранку, Країно! 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Новини.

1+1

6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок з 1+1». 7.00, 8.00, 9.00, 16.45, 19.30 ТСН: «Телевізійна служба новин».

ІНТЕР

5.25, 22.00 «Слідство вели... з Леонідом Каневським». 7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 Новини.

ІСТУ

5.40, 20.15 Громадянська оборона. 6.30 Ранок у великому місті.

СТБ

5.15, 22.55 Т/с «Анна-детектив». 7.00 «Все буде добре!» 8.50 «Ультиматум».

Телеканал Україна

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з Україною. 7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 23.00 Сьогодні.

СЕРЕДА, 24 червня

UA: СУСПІЛЬНЕ

6.00 М/с «Книга джунглів». 6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доброго ранку, Країно! 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Новини.

1+1

6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок з 1+1». 7.00, 8.00, 9.00, 16.45, 19.30 ТСН: «Телевізійна служба новин».

ІНТЕР

5.25, 22.00 «Слідство вели... з Леонідом Каневським». 7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 Новини.

ІСТУ

5.40, 10.10 Громадянська оборона. 6.30 Ранок у великому місті.

СТБ

5.15, 22.55 Т/с «Анна-детектив». 7.00 «Все буде добре!» 8.50 «Ультиматум».

Телеканал Україна

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з Україною. 7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 23.00 Сьогодні.

ЧЕТВЕР, 25 червня

UA: СУСПІЛЬНЕ

6.00 М/с «Книга джунглів». 6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доброго ранку, Країно! 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Новини.

1+1

6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок з 1+1». 7.00, 8.00, 9.00, 16.45, 19.30 ТСН: «Телевізійна служба новин».

ІНТЕР

5.25, 22.00 «Слідство вели... з Леонідом Каневським». 7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 Новини.

ІСТУ

5.40 Громадянська оборона. 6.30 Ранок у великому місті.

СТБ

5.15, 22.55 Т/с «Анна-детектив». 7.00 «Все буде добре!» 8.50 «Ультиматум».

Телеканал Україна

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з Україною. 7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 23.00 Сьогодні.

П'ЯТНИЦЯ, 26 червня

UA: СУСПІЛЬНЕ

6.00 М/с «Книга джунглів». 6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доброго ранку, Країно! 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Новини.

1+1

6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок з 1+1». 7.00, 8.00, 9.00, 16.45, 19.30 ТСН: «Телевізійна служба новин».

ІНТЕР

5.25, 22.00 «Слідство вели... з Леонідом Каневським». 7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 Новини.

ІСТУ

5.40 Громадянська оборона. 6.30 Ранок у великому місті.

СТБ

5.15 Т/с «Анна-детектив». 7.05 «Урятуйте нашу родину - 2».

Телеканал Україна

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з Україною. 7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 23.00 Сьогодні.

СУБОТА, 27 червня

UA: СУСПІЛЬНЕ

6.00 М/с «Попелюшка». 6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доброго ранку, Країно! 7.00, 8.00, 9.00, 21.00, 23.40 Новини.

1+1

6.15 «Життя відомих людей 2020». 8.00 «Сніданок. Вихідний».

ІНТЕР

5.15 «Телемагазин». 6.30 «Слово Предстоятеля».

ІСТУ

5.25 Т/с «Марк + Наталка». 8.05 Скетч-шоу «На трьох».

СТБ

5.45 «Все буде смачно!» 7.35, 10.15 Т/с «Зникла наречена».

Телеканал Україна

7.00, 15.00, 19.00 Сьогодні. 7.30 Реальна містика.

НЕДІЛЯ, 28 червня

UA: СУСПІЛЬНЕ

6.00 М/с «Попелюшка». 6.30, 7.05, 8.05 Доброго ранку, Країно! 7.00, 8.00, 8.55, 21.00 Новини.

1+1

6.15 «Життя відомих людей 2020». 8.00 «Сніданок. Вихідний».

ІНТЕР

5.30, 11.00 «Орел і Решка. Івлєєва vs. Бєднєков».

ІСТУ

5.20 Скарб нації. 5.25 Еврика! 5.35 Факти.

СТБ

5.15 Т/с «Коли ми вдома». 6.10 «Все буде добре!»

Телеканал Україна

6.50 Реальна містика. 8.35 Т/с «Несолодка помста».

Weather forecast table for days 18-24 of June 2020, showing temperature ranges (min/max) for each day.

Advertisement for 'METALLOCHEREPICA PROFNASTIL' featuring a house image and contact information for ProfAlians.



ЛЮДИ

Сучасні супергерої не носять трико, маски чи плащі. Вони своїми діями покращують наш світ і надихають. Збережений Березовий гай, громадський город і сортування сміття – це одні з багатьох досягнень відомого чернігівського екоактивіста Сергія Безбородька. Він каже, що екологія – це не просто захоплення, а вже стиль його життя.



Сергій Безбородько

кнами в них не смітник, а зелений простір. Зараз є дуже багато запитів, аби такі урбаністичні ділянки створити і в інших районах міста», – розказав Сергій.

Сергій Безбородько був одним із тих, хто відстояв Березовий гай від забудови. Також він займався його благоустроєм.

Ще однією доволі значущою екологічною акцією в Чернігові, яку організував Сергій Безбородько зі своєю командою, став збір використаних батарейок. Тоді члени громадської організації проводили лекції в школах, таким чином, через дітей намагалися дошукатися і до батьків щодо бережливого ставлення до екології. За чотири роки дії проекту в Чернігові на-

# Екогерой Сергій Безбородько

Розпочав свою громадську активність Сергій після Євро-Майдану, коли повернувся з Києва. Спершу були просто толоки з друзями, прибирання від сміття Ялівщини, Березового гаю, берега Десни та озера Земснаряд.

«Паралельно я почав цікавитися, як сортувати сміття, що з ним далі робити, підписуватися на різноманітні тематичні пабліки, блоги, все це читати. Далі мене запрошували на навчання як громадського активіста. Можливо, саме з цього все і почалося. Я дуже захопився цією темою і, звісно, бачив, що на це є великий запит від людей», – зазначає хлопець.

Громадська організація «Еко-Місто», головою якої є Сергій Безбородько, доволі давно існує на теренах міста і займається активною екологічною діяльністю. Однак, як розказав Сергій, спершу не було жодної організації, а просто друзі зі спільними інтересами, які пропонували щось від імені ініціативної групи. Згодом зрозуміли, що офіційна реєстрація дасть багато плюсів, зокрема, можливість участі в міжнародних

конкурсах проектів. Надихається екоактивіст подорожами, бо саме в інших містах і країнах можна почерпнути досвід та практики, які потім реалізовуватимуться в Чернігові.

Після знайомства із практиками інших країн і міст Сергій Безбородько намагається втілити їх і в Чернігові. Так сталося з «громадським городом», облаштованим замість старого сміттєзвалища в Березовому гаю.

«У Словаччині я вперше побачив таку ініціативу, як «громадський город». Це було здивуванням, що в місті можна вирощувати овочі чи зелень. Але таким чином можна ефективно перетворювати пустирі, колишні смітники на зелені простори. Ось і в Чернігові ми спробували зробити таку невеличку ділянку, звільнили місце від побутового сміття, встановили дерев'яні ящики, які зараз використовуємо для вирощування овочів, ягід і прямих трав, яких налічується приблизно 50 видів. Мене неймовірно надихає те, що суцільно таку «провокацію» сприйняли позитивно і радіють, що перед ві-

збирали понад 500 тисяч батарейок, а це приблизно 8 тонн.

Громадська діяльність Сергія Безбородька – на громадських засадах. А заробляє він фотографією.

«Загалом у мене дуже багато хобі – це і активний відпочинок, і подорожі. Фотографія – це і хобі, і професійне заняття. Я займаюся і вирощуванням кімнатних рослин, налічується приблизно вже 40 видів. Цього року почав займатися деревами – як за ними правильно доглядати, лікувати та формувати їх. У батьків є дача, там я висадив багато плодкових дерев, буду ними займатися», – розповідає Сергій.

За словами екоактивіста, в Чернігові йому бракує активності населення – будуть більш свідомі люди, будуть і красиві парки, велодоріжки та підтримка екології. «Насправді мені хотілося б більш активних людей, бо велодоріжки і зелень з'являється як наслідок. Більше людей, які критично мислять, роблять правильний запит для влади, вони хочуть мати кращі умови», – сказав Сергій.

Світлана Білоус

«Вони змінили світ»

## Барак Обама – унікальний американський лідер

Барак Хусейн Обама народився 4 серпня 1961 року в Гонолулу, штат Гаваї, США. Це видатний американський політик, 44-й президент США. Його батько походить з селища Алего провінції Ньянза Республіки Кенія, а мати з міста Вічита американського штату Канзас.

Після закінчення школи Обама два роки навчався в приватному коледжі «Оксиденталь», а потім перевівся до Колумбійського університету, де вивчав політологію і спеціалізувався на міжнародних відносинах. У 1983-му здобув ступінь бакалавра та працював у видавничій і консалтинговій компанії. У 1985 році Барак переїхав до Чикаго, де керував благодійним проектом допомоги місцевим церквам й організував програми навчання для мешканців бідних районів міста.



У 1988 році Барак Обама вступив на юридичний факультет Гарвардського університету. На початку 1990 року його було обрано першим в історії темношкірим президентом «Гарвардського Правничого Ревю» – студентського журналу юридичного факультету.

У 1996 році Барака Обаму було обрано до сенату штату Іллінойс.

20 січня 2009 року Барак Обама став президентом США.

9 жовтня 2009 року Нобелівський комітет оголосив, що президент США Барак Обама став лауреатом Нобелівської премії миру за 2009 рік. Нагорода присуджена йому з формулюванням «за величезні зусилля зі зміцнення міжнародної дипломатії і співпраці між народами». Очоливши Сполучені Штати, Обама пообіцяв відмовитися від колишньої односторонньої зовнішньої політики і висловив готовність піклуватися про інтереси не тільки США, але й усіх країн світу. Одним із найважливіших пунктів його передвиборної програми було завершення військової кампанії в Іраку і виведення звітти американських військ. Обама став четвертим американським президентом, удостоєним найпрестижнішої гуманітарної нагороди світу – після Теодора Рузвельта, Вудро Вільсона і Джиммі Картера.

У листопаді 2012 року Обама був переобраний на посаду президента; інавгурація відбулася в січні 2013 року.

У 2007 році на честь Обами був названий лишайник *Calophasia obamae*. Прізвищем президента було названо вид риб роду *Etheostoma* – *Etheostoma obama* в 2012 році.

ЦІКАВИНКИ 7-ї СТОРІНКИ

## У світі надзвичайного!

### ЖІНКА ФАРШИРУВАЛА ОЛИВКИ ПІД ЧАС ОПЕРАЦІЇ НА МОЗКУ

Під час операції з видалення пухлини з лівої скроневі частки головного мозку 60-річна італійка готувала фаршировані оливки по-асколанськи. Операція минула успішно, оливки теж вдалися смачними.



Пухлину видала команда з 11 лікарів госпіталю в місті Анкона, що біля узбережжя Адріатичного моря. За словами нейрохірурга, який оперував жінку, все пройшло дуже успішно.

Він також додав, що за годину, поки тривало видалення пухлини, пацієнтка встигла зробити 90 фаршированих оливок. Пацієнтка готувала оливки по-асколанськи: згідно з рецептом, їх фарширують начинкою з м'ясного фаршу, овочів і сиру, після чого обсмажують у фритюрі.

Лікарня в Анконі за останні роки здійснила понад 60 операцій на головному мозку без наркозу. На одному з етапів пацієнтів просять чимось зайнятися, щоб стежити за роботою мозку та мінімізувати можливу шкоду хірургічного втручання. Ще один пацієнт, наприклад, попросив дивитися мультфільми, але зазвичай люди воліють грати на музичних інструментах.

### В УКРАЇНІ Є МУЗЕЙ ІГРАШОК МИНУВШИНИ

У Львові вже кілька років функціонує Музей іграшок минулого століття. Відкрив його 31-річний колекціонер Павло Морозовський. Разом із друзями заснував громадську організацію з однойменною назвою. Колекція налічує понад три тисячі експонатів – ляльки, казкові персонажі, настільні ігри, машинки та навіть упаковки тогочасних солодощів. Іграшки колекціонер почав збирати 10 років тому. Після відкриття музею люди почали приносити йому забавки зі свого дитинства. Деякі купує на аукціонах чи в інтернеті. Серед експонатів – рідкісні скандинавські гноми, радянські пупсики та раритетні новорічні іграшки.

НАРОДНА МЕДИЦИНА

## ЧЕРЕШНЯ – ГОЛОВНА ЯГОДА ЧЕРВНЯ

Літо – час вітамінів, коли хочеться їсти смачні солодкі плоди, набиратися сил і здоров'я на весь наступний рік. У цьому нам може допомогти одна з найулюбленіших і найсоковитіших ягід – черешня.



ягода сприяє м'якому та безпечному розщепленню жирів.

### Краса і молодість

Черешня покращує стан шкіри, тому що швидко виводить шкідливі шлаки з організму. Шкіра стає привабливішою і молодшою на вигляд. При таких шкірних захворюваннях, як вугрі, екзема або псоріаз, черешня сприяє одужанню.

Деякі вчені стверджують, що черешня навіть уповільнює розмноження ракових клітин.

### Протипоказання

Головна категорія людей, яким черешню не можна, – це хворі на діабет. Солодкість може спровокувати в них напад. Крім того, у світі є люди, у яких алергія на черешню.

### Як їсти черешню правильно

Обов'язкові вимоги до вживання черешні – це мити перш ніж їсти та починати ласувати через 30 хвилин після їжі. Причому черешню варто їсти невеликими порціями.

### Кровоносна система

Ягоду корисно вживати для профілактики утворення тромбів і бляшок, і віднедокрів'я. Велика кількість калію корисна для тих, хто страждає від гіпертонії та інших серцево-судинних захворювань.

### Травлення

Стигла добре вимита черешня зніме біль у шлунку, а також простимулює роботу нирок.

### Зниження ваги

Черешня виводить з організму зайву воду, тому вона часто входить до складу різних дієт. Ця солодка, але цілком дієтична

## М'ятний лимонад – порятунок у спеку

Це варіант класичного лимонаду з присмаком свіжості. Дуже добре охолоджує у спеку і тамує спрагу. Його можна приготувати, якщо збираєтесь на пляж або на пікнік.



### ІНГРЕДІЄНТИ:

м'ята – 0,5 склянки, лимон – 3 шт., цукор – 1,5 склянки, вода – 3 л.

### ПРИГОТУВАННЯ:

Вичавити сік із лимонів. Готуємо цукровий сироп: склянку води закип'ятити та розмішувати в ній цукор до повного розчинення.

М'яту дрібно порізати. У великій посудині змішати лимонний сік, цукровий сироп, воду та м'яту.

Готову суміш поставити в холодильник на одну годину.

Охолоджений напій процідити від кісточок лимона та листків м'яти.

Для подачі можна прикрасити свіжими листочками м'яти та шматочками лимона, додайте соломинку.

### ПОРАДИ:

Краще взяти великі лимони – вони соковитіші й з них вийде більше соку. Подавайте лимонад лише охолодженим – так смачніше. Для більш насиченого лимонного смаку можна додати цедрю лимона, але перед тим обдати шкірку оропом.

СМАЧНОГО!



## Істинні пересічених людей: думки з Facebook

### Тетяна Неділько, активістка (Бахмач)

«Побачити лелеку – гарна прикмета, що обіцяє удачу в усіх починаннях. І ще захоплює мужність і сила пернатого, яка змушує долати величезні відстані та повертатись до рідного гнізда, аби вивести пташенят і продовжувати обертати вічне колесо Життя! Птах завітав на дитячий майданчик і був позитивно налаштований на «спілкування» з малечю».



### Павло Солодовник, журналіст (Чернігів)

«Зникнення сіл і хуторів – сумна тенденція нашої реальності. Хоч скільки можете запевняти, що тотальна урбанізація – це логічний і правильний шлях, але... Чому тоді багато хто з вас, приїхавши в село, «вмикає» щасливі очі та втягує на повні легені свіже повітря?! Чому багато хто намагається придбати екологічну продукцію з села?! Чому багато хто дітей на канікули відправляє в село до бабусь-дідусів?! Правильно! Бо село – це особлива стихія! Село – це круто».



### Світлана Кузьменко, викладач музичного мистецтва (Сновськ)

«Люблю футбол із дитинства. Інакше не могло бути, адже цей вид спорту любив і люблять батько та брат. І мені як палкій шанувальниці в насолоду було спостерігати гру нашої сновської команди: карколомний прохід, подачу і – увага! – просто зняти гол! Сподіваюсь, цього літа коронавірус не завадить новим футбольним баталіям».



### Роман Гордовий, начальник УДСНС в області (Чернігів)

«Для запобігання випадкам загибелі й травмування людей на водних об'єктах провели рейдову перевірку масового відпочинку людей біля озера «Свячений». Рятувальники навели громадянам сумну статистику загибелі людей на водних об'єктах і розповіли про останні такі події на території області. Відпочиваючих застерегли, що не варто перегріватися на сонці, оскільки висока температура негативно впливає на організм. Не менш небезпечним є вживання спиртних напоїв під час відпочинку біля водойм і купання».



## Астрологічний прогноз

на 22 – 28 червня 2020 року

**ОВЕН (21.03-20.04).** Загалом спокійний і благополучний період. Навколишні підтримуватимуть вас, тільки робіть що-небудь важливе й потрібне. Активність принесе справжній успіх. Занурення в роботу стане відмінним рецептом від поганого настрою не тільки для вас, але також і для тих, кого ви зможете вмовити до вас приєднатися.

**ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05).** Вам знадобиться вся ваша розсудливість і стриманість: тільки ці якості зможуть хоч якось пом'якшити вашу імпульсивність. Результат ситуації, що виникла на роботі, залежатиме тільки від вас. Сприятливі поїздки, ділові візити й походи в гості. У вихідні вас викличуть на відверту розмову.

**БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06).** Ви зараз можете гори звернути й здійснити свої найсміливіші мрії. Більше впевненості в собі! Використовуючи свою харизму та дипломатичні здібності, можете досягти своєї мети й одержати значний прибуток. Ваші бажання здійсняться якимось дивним чином. Ваше завдання – захопити, решта додасться.

**РАК (22.06-23.07).** Очікується багато гарного й позитивного, однак це треба вміти побачити. виявляйте ініціативу в професійних справах, не чекайте, поки все найскладніше дістанеться іншим. Вам рекомендується бути напоготові. Можливо, надійде пропозиція нової роботи, дуже приваблива й перспективна. В особистому житті у вас зараз усе добре. Це для вас тиха гавань.

**ЛЕВ (24.07-23.08).** Надмірна розважливості робить вас надто обережною людиною, заважає чимсь захопитися. Може, варто послабити контроль? Будьте готові брати участь у вирішенні чужих проблем. Настає сприятливий час для самовдосконалення та розкриття нових здібностей. Бажано скоротити роботу до розумного мінімуму та не починати нічого нового.

**ДІВА (24.08-23.09).** Можливі корисні й конструктивні зустрічі зі старими партнерами по бізнесу та друзями. За роботу ви будете братися у відмінному настрої та з гарним запасом сил. Середина тижня буде заповнена приємною метушнюю й турботами. Від вашого емоційного стану та настрою залежатиме настрої близьких людей. Вихідні найкраще провести за містом.

**ТЕРЕЗИ (24.09-23.10).** На ваш світогляд може серйозно вплинути фінансовий аспект, можливість гідно заробляти та ухвалювати рішення щодо витрат самостійно. Вдали час для зміни роботи. Не прагніть досягнути неосяжне, бо бажання переробити одночасно велику кількість справ може призвести до перевтоми та нервових зривів. Вихідні – гарний час для спілкування з друзями.

**СКОРПІОН (24.10-22.11).** Гарний настрій і душевний підйом дозволять вам швидко та легко вирішити складні професійні питання. Удача буде прихильна до вас. Чекайте на солідний прибуток. Ваш авторитет зростатиме. Вихідні для відчуття повноти життя проведіть із коханою людиною.

**СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12).** Бажано не зупинятися на досягнутому. Якщо ви надмірно дбати будете про негайний комфорт і благополуччя, то можете принести в жертву реалізацію дуже цікавих і перспективних планів. Прислухайтеся до порад рідних, вони прагнуть зробити, як краще, і мають потрібний досвід. Намагайтеся не вступати в суперечки з керівництвом.

**КОЗЕРІГ (22.12-20.01).** Можна зітхнути з полегшенням, усе стає на свої місця, і справи, схоже, налагоджуються. Приймайте пропозиції колег і друзів, це зможе змінити ваше життя. Можливо, вам доведеться зробити якийсь вибір. Потрібно стримувати емоції й не давати волю гніву та роздратуванню. Бажано не вплутуватися до авантюри або сумнівних історій. Вихідні – вдали час для поїздки.

**ВОДОЛІЙ (21.01-19.02).** Тиждень обіцяє бути досить активним і напруженим, знадобляться такі якості, як дипломатичність і вміння аналізувати вчинки інших. Проявляйте наполегливість у відстоюванні своїх інтересів. Робоча обстановка загалом обіцяє бути спокійною, ви зможете розслабитися. У вихідні не перевтомлюйтесь.

**РИБИ (20.02-20.03).** На перший план можуть вийти особисті справи. Можливо, буде багато метушні, складнощів із прийняттям конкретних рішень. Не наполягайте на своєму, почуйте аргументи інших. У діловій сфері сприятливі нові довгострокові проекти. Розширення кола знайомств принесе нові можливості, але й проблеми також. У вихідні маєте шанс зацікавити навколишніх своїми ідеями та здобути їхню підтримку.

## Кросворд

**ЗА ГОРИЗОНТАЛЮ:** 1. Професія вченого. 9. Зарозумілість. 10. ... Еріксен Розенкранц (данський державний діяч XVII-XVIII ст.). 11. Персонаж давньогрецької міфології, нащадок Посейдона (за однією з версій син, за іншою – онук), один з Алоадів. 12. Старовинна англійська одиниця вимірювання маси вовни. 14. ... (саме так, розм.). 15. Хижак родини котятчих. 17. Назва серії літаків авіаконструктора Антонова. 18. Пістолет Токарева. 20. Явище, подія, факт і т. ін., що пов'язані з чим-небудь, супроводжують або викликають що-небудь, впливають на щось. 24. Будівельник коралових рифів. 25. Солодкий харчовий продукт. 26. «...+Рома» (перший україномовний комедійний серіал). 27. Церковне установлення, правило. 29. Друге найбільше місто в Нідерландах після Амстердама. 32. Одиниця електропровідності. 33. Кім ... Сен («Великий вождь» Північної Кореї). 35. Оброблене поле. 39. Вигук невдоволення, досади. 41. Домашній кіт, який важив 18 кілограмів і став відомим через зусилля притулку для тварин, спрямовані на зменшення його ваги. 42. Верхній король Ірландії. 43. Річка на заході Франції, ліва притока Сарта. 45. Солодка грузла маса з горіхами. 47. Правитель імперії.

**ЗА ВЕРТИКАЛЮ:** 1. Героїчні сказання. 2. Живий плаваючий «фонтан». 3. Вигук вираження фізичного болю, страждання, переляку, відчуття полегшення і т. ін. 4. Те саме, що натрій. 5. Середня довжина спідниці. 6. Жак-... Кусто (французький дослідник Світового океану, фотограф, режисер, винахідник, автор великої кількості книг і фільмів,

### Відповіді до кросворда у номері № 24:

**ЗА ГОРИЗОНТАЛЮ:** 1. Кіл. 4. Бат. 7. Ам. 8. Оар. 10. Ні. 11. Шпаклівка. 12. Не. 13. Оон. 14. Ір. 15. Ері. 17. Мла. 18. Інфанто. 19. Зад. 20. Ост. 22. Ол. 23. Дір. 25. Та. 26. Мізантроп. 27. Ас. 28. Кнр. 29. Мі. 30. Нтв. 31. Кар.

**ЗА ВЕРТИКАЛЮ:** 1. Кашне. 2. Імперіаліст. 3. Саловаріння. 5. Анкілостома. 6. Тіара. 8. Око. 9. Рін. 16. Інд. 17. Мто. 19. Зоман. 21. Тапір. 23. Дак. 24. Ртр.

1	2	3	4		5	6	7	8
9					10			
11			12	13			14	
		15				16		
	17					18	19	
20			21		22			23
		24						
25					26			
		27		28				
29	30						31	
	32					33		
34		35	36		37			38
39	40		41				42	
43		44			45	46		
47								

першовідкривач). 7. Частина партії в теніс. 8. Слово в алегоричному значенні. 13. Що відбулося з гривнею у 2015 році? 15. Співробітник податкової служби. 16. Зарплата студента. 17. Автоблокування. 19. Торговельна надбавка. 20. Дозвіл на обшук. 21. Інша назва помідора. 22. Чоловіче ім'я, присвячене Володимиру Іллічу Леніну за те, що він організував революцію. 23. Тривога, гвалт, паніка. 28. Невеликий нічний метелик. 30. Одиниця електричного опору. 31. Сотка землі. 34. Рід авто – або мотогонок. 36. ... Кальман (угорський композитор). 37. Відбиття звуку. 38. Частина одягу дякона, перев'яз, розшита хрестами, що одягається на ліве плече. 40. «... Талер, або проданий сміх» (казка Джеймса Крюса). 42. Латинське «я». 44. Цирковий вигук. 46. Первісна назва звука «с» у григоріанській сольмізації, яку пізніше замінив склад «до».

## Голос ЧЕРНІГІВЩИНИ

СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНА ГАЗЕТА ЧЕЛАЙН

СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНА ГАЗЕТА «ЧЕЛАЙН» – ТВІЙ КОМПАС В ІНФОРМАЦІЙНОМУ ПРОСТОРІ!  
Тут кожен з вас знайде для себе корисну, цікаву і актуальну інформацію. Дайджест новин Чернігівщини, резонансні журналістські розслідування, аналітичні матеріали, викриття чиновників і корупціонерів, історії про особливих унікальних людей, поради, конкурси, гороскоп, кросворди та багато чого іншого.

НАША ГАЗЕТА НАЙЦІКАВІША І ПРИ ЦЬОМУ – НАЙДЕШЕВША В ОБЛАСТІ!

ПЕРЕДПЛАТНИЙ ІНДЕКС:

60004

БЕЗКОШТОВНІ ОГОЛОШЕННЯ!

ПОСТІЙНО НОВІ РУБРИКИ!



Телефон редакції: 068-188-07-25

м. Чернігів, а/с 37 редакція «Челайн»

hotline@cheline.com.ua

Засновник та видавець – ТОВ «ЧЕЛАЙН МІДІА ГРУП»  
Реєстраційне свідоцтво – Серія ЧГ № 577-226Р  
ГОЛОВНИЙ РЕДАКТОР – Ірина Осташко  
Відповідальний за випуск номера – Ірина Осташко  
Телефон редакції: (068) 188-07-25

Відділ реклами – (073) 091-97-07  
Газета зверстана у редакції газети «Голос ЧЕРНІГІВЩИНИ. ЧЕЛАЙН» за інформаційної підтримки ТОВ «ЧЕЛАЙН МІДІА ГРУП»  
Коректор – Писана О.М.  
Газета виходить щочетверга  
Передплатний індекс: 60004

Поштова адреса редакції:  
14000, м. Чернігів, а/с 37  
Електронна пошта: hotline@cheline.com.ua  
Віддруковано в ПАТ «ПВК «Десна».  
14000, м. Чернігів, пр-т Перемоги, 62.  
Тираж 20000

Редакція не завжди поділяє погляди авторів публікації. Відповідальність за достовірність інформації та реклами несуть автори та рекламодавці.  
Рекламні матеріали в газеті позначені словами Реклама або рубрикою «Імідж», «Позиція», «Точка зору», «Актуально».